
ATA 13 

Ata da décima terceira reunião da Associação de Folclore do Município de Cachoeiro 

de Itapemirim. Aos três dias de outubro de 2011, às oito horas, no Centro Cultural 

Nelson Silvan, tem início a reunião da diretoria da Associação que é aberta pela 

Presidente Maria Laurinda Adão que após saldar a todos passa para a discussão da 

pauta: 1º) Aprovação do projeto final do Ponto de Cultura do Folclore a ser 

encaminhado para a Secretaria de Estado da Cultura-SECULT. Após apresentação do 

projeto por seu idealizador Genildo Coelho Hautequestt Filho, ressaltou que trata-se 

de um Ponto de Cultura que, apesar de ter como sede a comunidade do Zumbi, por 

essa concentrar a maior parte dos grupos associados, também serão realizadas ações 

em Vargem Alegre, Monte Alegre, Burarama e Alto Paulista, com o objetivo de atender 

a maior parte dos grupos associados. A distribuição das vagas nas oficinas será de 

forma igualitária para todos os grupos associados. O valor a ser investido no primeiro 

ano do projeto será R$ 65.910,15 (Sessenta e cinco mil novecentos e dez reais e quinze 

centavos) sendo que R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) será repassado pela SECULT e 

R$ 5.910,15 (cinco mil novecentos e dez reais e quinze centavos) será pago pela 

Associação; no segundo ano do projeto será R$ 60.130,15 (Sessenta mil cento e trinta 

reais e quinze centavos) sendo que R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) será repassado 

pela SECULT e R$ 130,15 (cento e tinta reais e quinze centavos) será pago pela 

Associação; no terceiro ano do projeto será R$ 60.130,15 (Sessenta mil cento e trinta 

reais e quinze centavos) sendo que R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) será repassado 

pela SECULT e R$ 130,15 (cento e tinta reais e quinze centavos) será pago pela 

Associação. Apesar de os valores parecerem altos teremos que arcar com o valor de 

um contador que custará R$ 600,00 (seiscentos reais) por mês, sendo que R$ 500,00 

(quinhentos reais) serão pagos com os recursos do Ponto de Cultura e R$ 100,00 (cem 

reais) serão pagos com recursos da Associação. Outra despesa significativa deverá ser 

o de um coordenador técnico do Ponto de Cultura que deverá receber R$ 600,00 

(seiscentos reais) por mês a ser pago com os recursos do Ponto de Cultura. O 

coordenador técnico deverá ser o responsável pela gestão de todas as ações do Ponto 

de Cultura. Por sugestão do vice presidente da Associação, Izaías Quirino da Silva, o 

coordenador deverá o próprio Genildo, por ter sido dele a elaboração de todo esse 

projeto. Colocado em votação, o projeto é aprovado pela unanimidade dos presentes 



e a proposta da coordenação técnica do projeto ser ocupada por Genildo, também foi 

aprovada pela unanimidade dos presentes. 2º) Alteração do estatuto da Associação. 

Por tratar-se de um estatuto que irá completar dez anos, a diretoria chegou a 

conclusão que será necessária sua atualização. A secretária Niecina Ferreira de Paula 

Silva propõe que a atualização seja feira o mais rápido possível para que já tenha 

validade na próxima eleição que deverá ser no mês de dezembro. Sendo aprovada 

pela unanimidade dos presentes, fica convocada uma reunião com todos os membros 

da Associação para o dia quinze de outubro de 2011, no Centro Cultural Mestre 

Salatiel às nove horas. Deverão participar pelo menos dois integrantes de cada um dos 

grupos associados que terão direito a voto. 3º) Nova proposta de convênio entre a 

Associação e a Prefeitura de Cachoeiro para o ano de 2012: Programa de Apoio a 

Cultura Popular Cachoeirense. No ano de 2011 foi repassado pela prefeitura o valor 

de R$ 32.750,00 (trinta e dois mil setecentos e cinqüenta reais), valor que, apesar de 

bom, foi considerado insuficiente por todos da diretoria, principalmente em função 

dos altos valores que são pagos aos artistas de fora que vem fazer shows durante os 

eventos da cidade como o Carnaval a Festa de Cachoeiro, a Feira da Bondade, dentre 

outros. Para o próximo ano a proposta será de R$ 51.400,00 (cinquenta e um mil e 

quatrocentos reais) sendo que a Charola, o Caxambu da Velha Rita e as Folias de Reis 

receberão o valor de R$ 900,00 (novecentos reais), as capoeiras e os bate flechas 

receberão R$ 1.600,00 (mil e seiscentos reais) os Caxambus Santa Cruz e Alegria de 

Viver e o Bate Flechas de São Sebastião Menino Jesus do Zumbi receberão o valor de 

R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos reais). Além desses valores, a Capoeira Filhos da 

Princesa do Sul, por ser a responsável pela administração do Ponto de Cultura da 

Capoeira receberá R$ 5.000,00 (cinco mil reais) e a Associação de Folclore a 

responsável pela administração do Ponto de Cultura do Folclore receberá o valor de R$ 

15.000,00 (quinze mil reais). A proposta foi colocada em votação e aprovada por todos 

os presentes, sendo que a presidente Maria Laurinda será a responsável por marcar 

uma reunião com a secretária municipal de cultura para apresentar a proposta. Por 

sugestão do conselheiro fiscal Wilson Diniz Cecon o projeto também deverá ser 

encaminhado à Câmara Municipal para que os vereadores possam tomar 

conhecimento das ações já executadas pela Associação nos últimos cinco anos e o quê 

a entidade pretende desenvolver com os recursos destinados a ela no ano de 2012. 



Colocada em votação a proposta foi aprovada por todos os presentes. Não havendo 

mais nada a tratar, encerra-se a reunião às nove horas e trinta minutos. Eu Niecina 

Ferreira de Paula Silva lavro a assino a presente ata que vai assinada por todos os 

presentes. 

 

Confere com a original 

 

 

Maria Laurinda Adão 

Presidente da Associação de Folclore de Cachoeiro de Itapemirim. 

 


